

# 蓝莓新鲜上市 搭上电商快车

我镇拓宽蓝莓销售渠道,把疫情影响降到最低

□本报记者 梁玉鹏 本报通讯员 吴滢蔚



春风送暖,万物复苏。近日,记者在张家楼镇沃林蓝莓果业有限公司的蓝莓种植基地看到,暖棚里的蓝莓都已陆续成熟,现场几名工人正在忙碌采摘。据了解,受疫情影响,相较于去年同时期蓝莓销售情况,今年蓝莓销售受到了一定冲击。针对这种情况,沃林蓝莓果业有限公司采取开拓销售渠道、增加与电商合作等方式畅通销售通道,提升蓝莓销量。

## 提升质量

精细化管理赢得好口碑

嫩绿色的枝头,一簇簇成熟的蓝莓环绕其中,紫色的成熟果与绿色未成熟的果子簇拥在枝头,煞是好看。“今年受气温低的影响,蓝莓成熟时间相较于去年晚了一些。”青岛沃林蓝莓果业有限公司运营主管刘斌告诉记者,虽然成熟时间有所推后,但是蓝莓质量依旧非常好,产量也相当可观,随着后期果实大面积成熟,产量也将逐步递增。

“公司一直注重产品品质,对于生产基地内的蓝莓一直都是实行精细化管理,注重对果树的田间管理,保证产品质量,也正是因为多年的好口碑,让我们的产品积累了大量忠实客户。”刘斌说道。

## 开拓销路

最大限度降低疫情影响

“从今年的蓝莓价格来看,市场确实是受到疫情的影响,相比于去年同期,今年蓝莓价格同比下降了三成



工人正在采摘新鲜蓝莓。

□记者 梁玉鹏 报道

左右。”刘斌介绍,当前,正处于蓝莓成熟期,虽然全国疫情防控形势持续向好,复工复产加快推进,但由于市

场还处在恢复期,蓝莓销售还是受到了一定影响。

“针对这种情况,我们主要采取了

几个手段拓宽蓝莓销路,保障蓝莓订单量尽可能不受疫情影响。”刘斌介绍,首先就是积极考虑拓宽销售渠道,“我们之前主要的销售渠道就是两个,一个是走商超配送,另一个是走批发,现在我们会走一定量的高端客户。”通过开拓新的销路,增加产品销量,达到订单量不减少的目的。

## 牵手电商

搭新技术快车增加销量

受疫情影响,线下销售遭受了一定冲击,电商线上销售开始成为热点。“为把疫情影响降到最低,除了前面提到的拓宽销售渠道以外,今年我们新增加了电商平台销售这种方式。”刘斌告诉记者,与电商合作也是公司今年第一次尝试,目前,针对有需求的电商平台,公司正在积极接洽当中。“从大环境来看,电商线上销售是一个大趋势,也是一个很好的机遇,在保证原来销售渠道基础上,我们也在积极尝试运用新平台和新技术来增加订单量。通过这一系列举措,我们希望能够将生产基地的蓝莓全部销售出去。”

# 吃喝玩乐游 尽在张家楼

我镇通过公益惠农云直播推销本地农产品及特色旅游,17.9万人在线观看

□本报记者 梁玉鹏

“吃喝玩乐游,尽在张家楼。观众朋友,大家好,我是张家楼镇宣传委员张胜男,我是青岛西海岸新区主持人高远……”4月24日,在张家楼镇鸿运画美主题酒店里,由张家楼镇政府联合西海岸新区融媒体中心发起的一场公益惠农云直播正在进行中,张家楼镇宣传委员张胜男化身网络主播,通过直播的方式,帮助农民销售草莓、蓝莓、地瓜、卤肉等各种特色农产品。

据了解,本次直播在全省25级融媒体同步播出,在线观看人数达17.9万人,直播现场准备的蓝莓干、蓝莓酱、鲑鱼酱等特色农产品被抢购一空。“以前人们可以直接到园区采摘应季水果,还能直接从园区购买带走。受疫情影响,今年我们镇的草莓等应季水果采摘受到一定程度的影响,今天的云直播是我们通过电商销售农产品的一次试水,今后我们也想通过直播等多种新兴带货方式销售农产品,帮助农民增收,把全国文明镇牌子擦得更亮。”张胜男介绍,本次公益惠农云直播活动从策划到执行仅仅用了十几天的时间,活动获得了各方面的大力支持。“在西海岸传媒的帮助下,由‘一县一端’排名前二十名的区县融媒体中心及西海岸周边区县组建了‘公益云助农联盟’,通过20余家媒体平台同步直播,并且是免费的。”



张家楼镇宣传委员张胜男(右)在线推荐本镇农产品及特色旅游。

张家楼镇处于西海岸新区半小时旅游经济圈,区位优势明显,北依铁榭山、藏马山,东临大珠山,南向古镇口湾,三面环山,一面向海;交通条件便利,有204国道、同三高速公路和青岛地铁13号线等6条主干线;生态资源丰富,有4个万亩林场、7条河流和180多个特色园区;这里是青岛市唯一的全国文明镇,也是国家级环境优美镇,还是西海岸新区唯一的青岛市级全域旅游示范镇。张家楼镇种植蓝莓20000多亩,蓝莓、草莓、火龙果等各类采摘园区80多个,现代农业发展迅速。

“这里望得见山、看得见水、记得

住乡愁,是山东省旅游强镇。”张胜男告诉记者,近年来,张家楼镇在特色小镇建设方面不断发力,将园区化现代农业产业做得风生水起,区域文化旅游特色不断增强,知名度不断提高。“通过加强自身建设,不断充实文旅内容,能吸引更多人来张家楼镇,并且能让更多人留下来多待几天,这次直播活动不仅仅是帮助商户推销商品,更为重要的是推荐张家楼镇文化旅游,让更多人了解张家楼镇。欢迎大家多来张家楼镇,我还是那句口号:吃喝玩乐游 尽在张家楼。”张胜男说道。

## 景区名片

### 踏青赏景品樱珠 樱皇谷景区等您来

青岛樱皇谷景区位于铁榭山南麓大岗村,距张家楼镇驻地9.2公里。这里,曲径通幽,溪水潺潺,群山环绕,绿树相拥;这里,三季有花,四季有果,春有樱桃,夏有杏,秋有板栗,冬有柿。尤其樱桃最为突出,种植历史悠久,景区内最老樱桃树已达300年树龄,樱桃树共10万余棵。在这里,可踏寻雍正帝师——张谦宜的足迹,寻找他当年亲手栽种的樱桃树;在这里,可找寻前外长李肇星幼年的印迹,吟哦充满诗意的《姥姥的樱桃》。

这里四面环山,山高坡陡,呈漏斗形,昼夜温差小,是一年四季休闲度假的好去处。每年5月樱珠、樱皇、大樱桃等樱桃品种陆续成熟。“樱桃满枝头,雨后红更浓”,吸引着大量游客前来观赏品尝。在采摘之余还可欣赏李肇星“姥姥的樱桃”诗词碑刻、邵华泽题词的“月亮湾”和“一滴泉”、艾丰题词的“农耕文化园”等诸多景点。看茂腔大戏、挖野菜、吃农家饭……采摘节期间,景区将开展丰富多彩的民间趣味项目。

踏青赏景品樱珠,现在正是樱桃的成熟季,让我们共同约好在樱皇谷,“樱”出精彩人生!景区热忱欢迎您的到来!